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ÚT AZ ÖNISMERET FELÉ KISS JUDIT ÁGNES ZSÁLYA-
MESEREGÉNYEIBEN
Kulcsszavak: kortárs gyerekirodalom; identitás; gyógyulás; próbatételek; varázslatos utazás

Dolgozatomban Kiss Judit Ágnes két meseregényét, a Zsálya hercegnő és az öreg-
nek hitt herceget, illetve a Zsálya és a mélyvölgyi utazást elemzem. A regényeket 
több szempontból is vizsgálat alá vettem, ugyanis nagyon sokrétűen kapcsolódnak 
az irodalmi hagyományokhoz. Így tehát a meseregényekben felfedezhető (tipiku-
san a mesékben fellelhető) narratív elemek, szimbólumok, toposzok és tabutémák 
mentén szeretném azt bemutatni, hogy milyen módon jelenik meg az identitáste-
remtés, és a próbák által hogyan jutnak egyre közelebb az önismerethez a szerep-
lők. Az érzelmekkel való szembenézés és a félelmek legyőzése központi szerepet 
kap mindkét történet során, s míg az első regényben inkább az önismeret kérdése 
domborodik ki, addig a második regényben a félelmek legyőzése kap szerepet azál-
tal, hogy Zsálya gyógyulásának útja jelenik meg az olvasók előtt. Kiss Judit Ágnes 
meseregényeinek aktualitását erősítik a bennük feldolgozásra kerülő tabuk, melyek 
beemelése segít szembenézni olyan jelentős témákkal, mint a betegség, halál.

BÓDIS MIRA MÁRIA
Angol nyelv és kultúra tanára; magyar nyelv és 
irodalom szakos tanár 
Osztatlan, 9. félév
Debreceni Egyetem 
Bölcsészettudományi Kar	
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ROALD DAHL CHARLIE ÉS A CSOKIGYÁR CÍMŰ 
REGÉNYÉNEK CENZÚRÁJA – OKAI ÉS HATÁSAI
Kulcsszavak: cenzúra, gyermekirodalom

A cenzúra és az irodalom kapcsolata a 21. században egyre jelentősebb kérdéssé 
válik, különösen a gyermekirodalom területén, ahol a társadalmi normák és elvá-
rások formálják a narratívák recepcióját. A dolgozatom célja Roald Dahl Charlie 
és a csokigyár című művének elemzése a cenzúra és a kulturális kontextus szem-
pontjából. A munka vizsgálja, hogy a karakterek szélsőséges jellege és a sztereo-
típiák hogyan tükrözik a társadalmi normaszegést, valamint a komikum szerepét a 
társadalmi kritikában. A cenzúra hatását különös figyelemmel kísérjük a műfordítá-
sok során, kiemelve, hogy a nyelv modernizálása hogyan alakítja át a párbeszédek 
jelentését.

A kutatás rávilágít arra, hogy a cenzúra nem csupán a művek tartalmát befolyá-
solja, hanem azok értelmezését is, különös tekintettel Dahl további műveire és adap-
tációikra. A cenzúra következményeinek mélyebb megértése nemcsak a gyermek
irodalom, hanem a tágabb irodalmi diskurzus szempontjából is alapvető fontosságú. 
Ezen kívül a tanulmány új perspektívát kínál a gyermekirodalom és a cenzúra közötti 
komplex kapcsolatról, lehetőséget adva további kutatási irányok feltárására.
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